



ОБЩИНА ПОЛСКИ ТРЪМБЕШ

☎ 5180 ПОЛСКИ ТРЪМБЕШ | ул. Черно море № 4
☎ Централна: 06141/41-41 | 06141/41-42 | факс 06141/69 54
@ obshtina_pt@abv.bg 🌐 <http://www.trambesh.eu/>

ГОДИШЕН ПЛАН

ЗА РАЗВИТИЕ НА СОЦИАЛНИТЕ УСЛУГИ ЗА 2025г. НА ОБЩИНА ПОЛСКИ ТРЪМБЕШ

№	Община Полски Тръмбеш Услуга- име, вид	Потребители		Капацитет	Планирано запазване или увеличаване на броя на потребителите	Описание на услугата	Местоположение	Финансови източници
		Целеви групи	Териториален обхват					
Направление 1: СОЦИАЛНИ УСЛУГИ ЗА ДЕЦА								
1.	Център за обществена подкрепа	Деца и лица в риск и техните семейства	Община Полски Тръмбеш	35	35	Социална услуга в общността, в която се извършват дейности, свързани с превенция на изоставянето, превенция на насилието и отпадане от училище, деинституционализация и реинтеграция на деца, обучение в умения за самостоятелен живот и социална интеграция на деца. В центъра се извършват: социално и психологическо консултиране на деца и семейства в риск и лица; оценяване на родителски капацитет, посредничество в случаи на родителско отчуждение и конфликт при развод/раздяла, оценяване и обучение на бъдещи приемни родители и осиновители, консултиране и подкрепа на	гр. Полски Тръмбеш, ул. „Търговска “ №41	ДДД

						<p>деца с поведенчески проблеми, реализирани на социални програми за деца и семейства в риск.</p> <p>Център за обществена подкрепа - гр. Полски Тръмбеш предоставя социални услуги, съгласно чл.15 от ЗСУ</p> <p>Специализирани социални услуги:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Информирание и консултиране - Застъпничество и посредничество - Терапия и рехабилитация - Обучение за придобиване на умения за деца/пълнолетни лица 		
№	Община Полски Тръмбеш Услуга- име, вид	Потребители		Капацитет	Планирано запазване или увеличаване на броя на потребителите	Описание на услугата	Местоположение	Финансови източници
		Целеви групи	Териториален обхват					
Направление 2: СОЦИАЛНИ УСЛУГИ ЗА ВЪЗРАСТНИ ХОРА И ХОРА С УВРЕЖДАНИЯ								
1.	Център за социална рехабилитация и интеграция	Пълнолетни лица с увреждания, в т.ч. самотно живеещи възрастни хора с различни увреждания; Възрастни хора в риск от социално	Община Полски Тръмбеш	35	35	Социална услуга в общността за пълнолетни лица с увреждания, в т.ч. самотно живеещи стари хора с различни увреждания; Лица с тежки увреждания с чужда помощ; Семейства и близки на хора с увреждания; Възрастни хора с риск от социално изключване. Център за социална рехабилитация и интеграция - гр. Полски Тръмбеш предоставя социални услуги, съгласно чл.15 от ЗСУ: Специализирани социални	гр. Полски Тръмбеш, ул. „Търговска “ №41	ДДД

		изключване.				услуги: <ul style="list-style-type: none"> - Информирание и консултиране - Застъпничество и посредничество - Терапия и рехабилитация - Обучение за придобиване на умения за деца/пълнолетни лица - Подкрепа за придобиване на трудови умения за лица с трайни увреждания: 		
2.	Асистентска подкрепа/АП/	1. Лица в над трудоспособна възраст в невъзможност за самообслужване, които нямат определена по съответния ред степен на намалена работоспособност; 2. Деца с трайни увреждания и пълнолетни лица с трайни увреждания с определена чужда помощ	Община Полски Тръмбеш	47	160	Специализирана социална услуга, която включва ежедневна почасова подкрепа в домашна среда на: 1. Лица в над трудоспособна възраст в невъзможност за самообслужване, които нямат определена по съответния ред степен на намалена работоспособност; 2. Деца с трайни увреждания и пълнолетни лица с трайни увреждания с определена чужда помощ, които не ползват асистентска подкрепа, помощ за осигуряване на асистентска подкрепа или за които не се получава помощ за грижа в домашна среда по реда на друг закон. Доставчикът на АП осигурява социален асистент за дейности от домашен (пазаруване, приготвяне на храна, поддържане на хигиена в дома и др.) и социален характер (социално приобщаване, организация на свободното време, придружаване до различни услуги), отговарящи на индивидуалните потребности на ползвателя.	гр. Полски Тръмбеш, ул. „ Черно море “ №4	ДДД
3.	Механизъм „Лична помощ“	1. Лица с трайни увреждания с установени	Община Полски Тръмбеш	НП	Издаден и направления от	Доставчикът на лична помощ осигурява личен асистент за дейности от личен (грижа за лична хигиена, обличане и събличане, хранене и др.),	гр. Полски Тръмбеш, ул. „ Черно море “ №4	Държавен бюджет, чрез бюджета

		вид и степен на увреждане или степен на ТНР с определена чужда помощ; 2. Деца с 90 и над 90 на сто вид и степен на увреждане или степен на ТНР			ДСП	домашен (пазаруване, приготвяне на храна, сервиране, отсервиране, поддържане на хигиена в дома и др.) и социален характер (социално приобщаване, организация на свободното време, придружаване до различни услуги), отговарящи на индивидуалните потребности на ползвателя.		на МТСП-АСП
4.	Домашен социален патронаж	1. Лица в надтрудоспособна възраст; 2. Лица с увреждания	Община Полски Тръмбеш	500	500	Социална услуга за предоставяне на здравословна храна в домовете на потребителите в зависимост от техните потребности.	гр. Полски Тръмбеш, ул. „Тунджа“ №10	Общински бюджет

III. ДРУГИ ДЕЙНОСТИ ЗА РАЗВИТИЕ НА СОЦИАЛНИТЕ УСЛУГИ.

СОЦИАЛНИ УСЛУГИ РЕАЛИЗИРАНИ ПО ПРОЕКТИ:

1. Проект – „Топъл обяд в Община Полски Тръмбеш“, Договор №BG05SFPR003-1.001-0159, Програмата за храни и основно материално подпомагане 2021-2027 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейски социален фонд плюс. Целеви групи по проекта:

- лица и семейства без доходи или с ниски доходи, възрастни семейства пенсионери и самотно живеещи пенсионери, които имат ниски доходи, не могат да се издържат с тези доходи и имуществото си и не получават подкрепа от близките си;
- лица, обект на социално подпомагане, включително и от кръга на лицата по чл. 4, ал. 1 от Наредбата, които са в невъзможност да задоволят основните си жизнени потребности и за тях е установена нужда от допълнителна подкрепа;
- лица с ниски доходи, които поради налични увреждания или здравословни ограничения са със затруднено или невъзможно самообслужване, в това число самотни лица с трайни увреждания с ниски лични доходи от пенсия;
- лица, които поради инцидентни обстоятелства са в затруднена и уязвима ситуация и за тях е установена нужда от този вид подпомагане;
- скитащи и бездомни лица;

- лица от уязвими групи - граждани на трети страни, по смисъла на § 1, т. 17 от допълнителните разпоредби от Закона за убежището и бежанците.

Проекта се изпълнява от 01.11.2022г. Предоставя се храна на 100 лица от най-уязвимите социални групи. По проекта са обхванат лица от всички 15 населени места от общината. Срока на договора по проекта е до 30.09.2025 г.

2. Проект BG05SFPR002-2.001-0171 „Грижа в дома в Община Полски Тръмбеш“ по програма „Развитие на човешките ресурси 2021-2027г.“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейски социален фонд плюс. Целеви групи:

- Възрастни лица в невъзможност за самообслужване и хора с увреждания;
- Служители на доставчици и интегрирани здравно-социални услуги.

Капацитет на проекта – 94 възрастни в невъзможност за самообслужване и хора с увреждания, които получат грижа в дома. По проекта са включени и получаван здравно-социални грижи 130 потребители. Изпълнението на заложените цели се осъществява чрез реализирането на комплекс от дейности в т.ч.:

- Предоставяне на почасови мобилни интегрирани здравно-социални услуги по домовете и психологическа подкрепа за лицата от целевите групи;
- Доставка на храна и продукти, в т.ч. от първа необходимост;
- Предоставяне на информация за потребителите относно превенция и профилактика на здравето, социално значими заболявания, в т.ч. консултации със специфични специалисти; включително консултации с диетолог и др. специалисти - при необходимост; а

Проекта се реализира от 06.03.2023г. до 15.01.2025 г.

3. Проект „Повишаване на капацитета на служителите на Агенция за социално подпомагане във връзка с модернизирани на системата за социална закрила“ Компонент 1 BG05SFPR002-2.006 по програма „Развитие на човешките ресурси 2021-2027г.“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейски социален фонд плюс- предоставяне на „Приемна грижа“.

Община Полски Тръмбеш е партньор по проекта на Агенция за социално подпомагане – Решение на ОбС Полски Тръмбеш № 33, протокол № 5/ 25.01.2024 г. Средствата се осигуряват по подписано споразумение между Община Полски Тръмбеш и Агенция за социално подпомагане от 01.01.2024 г. до 31.12.2024 г.

Средствата за възнаграждения на приемните семейства се осигуряват от Държавния бюджет. Средствата се осигуряват по подписано споразумение между Община Полски Тръмбеш и Агенция за социално подпомагане от 01.01.2024 г. до 31.12.2024 г.

По проекта се предоставя „Приемна грижа“. В Община Полски Тръмбеш има одобрени 14 приемни семейства. Към 01.08.2024 г. в 8 от тях са настанени 10 деца.

Годишният План за развитие на социалните услуги за 2025г. на Община Полски Тръмбеш е изготвен съгласно планирането на социалните услуги-делегирани от държавата дейности и услугите финансирани от общинския бюджет за 2025 година. Планът е обсъден и одобрен от Съвета по въпросите на социалните услуги в Община Полски Тръмбеш на 19.08.2024 г.

Годишният План за развитие на социалните услуги за 2025г. на Община Полски Тръмбеш е отворен документ и подлежи на допълване, изменение и актуализиране.

Използвани съкращения:

ДДД- Делегирана от държавата дейност

ТНР- Трайно намалена работоспособност

ЗСУ – Закон за социалните услуги

ДСП –Дирекция за социално подпомагане

АП – Асистентска подкрепа

НП- неприложимо

Годишния план за развитие на социалните услуги за 2025 година на Община Полски Тръмбеш е приет на заседание на ОбС- Полски Тръмбеш с Решение №139 от Протокол №13 от 29.08.2024 г.

Председател на ОбС:

/Маринета Йорданова/

Вярно с оригинала при

ОбС гр.Полски Тръмбеш